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МЕДИЧНА ДИПЛОМАТІЯ У КОНТЕКСТІ ДОСЯГНЕННЯ 

ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
 

В умовах сучасного глобалізованого світу політика та дипломатія держави 

у сфері охорони здоров’я є одним із соціально значущих пріоритетів, що 

забезпечує належний захист, функціонування та розвиток суспільства. Медична 

дипломатія, яка спрямована на впровадження світових стандартів у сфері 

охорони здоров’я, є предметом суспільної дискусії серед політиків, науковців, 

державних службовців, лікарів тощо.  

У ХХ столітті проблема міжнародного співробітництва в охороні здоров'я 

значно розширилася об'єктно, просторово і предметно. Стратегічне значення 

здоров'я змінилося, оскільки здоров'я стало невід'ємною частиною економічних, 

геополітичних, безпекових відносин, включаючи права людини та внутрішню і 

зовнішню політику. Здоров'я також є індикатором і результатом прогресу в 

сталому розвитку. Ціль сталого розвитку – «міцне здоров’я» тісно пов'язана з 

іншими 16 цілями і вимагає гармонізації існуючих національних стратегій і 

планів та створення більш потужних інформаційних систем охорони здоров’я у 

більшості країн [1]. 

Через загрози колективному здоров’ю міжнародне співробітництво в 

галузі охорони здоров’я перейшло на глобальний рівень, були прийняті нові 

угоди та створені спеціалізовані міжнародні організації, особливе місце серед 

яких належить Всесвітній організації охорони здоров'я.  

Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) - спеціалізована установа 

ООН, яка займає центральне місце в координації міжнародного співробітництва 

в галузі охорони здоров'я. Спеціалізованими міжнародними організаціями та 

інституціями у сфері охорони здоров’я також є: Європейський комітет з охорони 

здоров'я (European Health Committee), Комітет з біоетики (Committee on Bioethics 

(DH-BIO)), Європейську фармакопейну комісію (European Pharmacopoeia 

Commission (Ph. Eur. Commission)), Європейський директорат з питань якості 

лікарських засобів і медичної допомоги (European Directorate for the Quality of 

Medicines & Healthcare (EDQM)) та ін. 

Сучасним політикам потрібні нові навички ведення переговорів щодо 

здоров’я, адже зростаючі медичні проблеми не можуть бути вирішені лише на 

технічному рівні, а вимагають політичних переговорів і рішень, та, нерідко,  

залучення широкого кола учасників.  



Дипломатія в сфері охорони здоров’я охоплює різні рівні. Глобальна 

дипломатія в сфері охорони здоров’я зосереджена на питаннях, які потребують 

співпраці багатьох країн для вирішення спільних проблем. Медична дипломатія 

також може відігравати важливу роль на національному та регіональному, 

рівнях. 

Медична дипломатія (англ. health diplomacy or medical diplomacy) є 

формою дипломатії для просування національних інтересів у сфері надання 

медичної допомоги та вакцинації населення. Однією з форм медичної дипломатії 

є вакцинальна дипломатія - комплекс дипломатичних заходів щодо застосування 

вакцин та забезпечення доступу до найкращих зразків вакцин; посилення 

двосторонньої та/або багатосторонньої співпраці між країнами у проведенні 

спільних досліджень і розробок; забезпечення закупівлі вакцини в найкоротші 

терміни. Найбільшого поширення цей термін отримав під час постачання вакцин 

проти COVID-19, однак, також про нього є згадка в час розповсюдженні вакцини 

проти віспи [2].  

Основними цілями медичної дипломатії є:  

1) покращення медичної безпеки та здоров’я населення;  

2) покращення відносин між державами та зобов’язання широкого кола 

учасників спільно працювати над покращенням здоров’я;  

3) досягнення результатів, які вважаються справедливими та підтримують 

цілі скорочення бідності та підвищення рівності [3]. 

Дипломатія охорони здоров'я відноситься до переговорних процесів, які 

формуються політичним середовищем. У більшості випадків державу 

представляють посадові особи високого рівня - міністри охорони здоров’я; в 

інших випадках, переговори зазвичай ведуть дипломати; також можуть брати 

участь міжнародні неурядові організації.  

Залучення дипломатів призвело до ряду міжнародних переговорів, 

результатом яких стали такі ключові договори та декларації, як Рамкова 

конвенція з боротьби проти тютюну (2003), Міжнародні медико-санітарні 

правила (2005), Політична декларація ООН щодо неінфекційних захворювань 

(2011). ), Порядок денний сталого розвитку на період до 2030 року та Цілі сталого 

розвитку, схвалені Генеральною Асамблеєю Організації Об’єднаних Націй у 

2015 році, а в 2016 році – резолюцію Ради Безпеки ООН щодо захисту охорони 

здоров’я під час збройного конфлікту [4]. 

Отже, роль дипломатії в охороні здоров'я надзвичайно важлива, адже 

здоров’я стає дедалі більш критичним елементом у зовнішній політиці держав, 

їхньої безпеки та стратегії розвитку. 
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